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1er Devoir surveillé

Exercice 1 (4 Points).
1. En utilisant le raisonnement par contraposée, montrer que

(∀x ∈ R) (∀y ∈ R) ,
[
(x 6= y) ∧ (xy 6= 1)⇒

√
x

x+
√
x+ 1

6=
√
y

y +
√
y + 1

]
.

2. Montrer que

(a) 1 (3× 1 + 1) + 2 (3× 2 + 1) + 3 (3× 3 + 1) + · · ·+ n (3n+ 1) = n (n+ 1)2, (∀n ∈ N∗).

Exercice 2 (4 Points).
1. Soient a et b de R+ tels que a+ b = 0, montrer par l’absurde que a = 0 et b = 0.
2. En déduire les solutions des deux équations suivantes :

(a) x2 + y2 − 2x+ 4y + 5 = 0

(b)
√
x2 − 4 +

√
y2 + 2 = 0

Exercice 3 (6 Points).
Soient f une fonction numérique dé�nie par

f (x) =
x2 − x

x2 − x+ 2

1. (a) Déterminer l’ensemble de dé�nition de f .
(b) Montrer que f est majorée par 1.
(c) Montrer que f admet une valeur minimale en a = 1

2 .
2. On considère la fonction numérique h dé�nie par

h (x) =
x

x+ 2

(a) Déterminer l’ensemble de dé�nition de h.
(b) Étudier la variation de h sur Dh.
(c) En déduire la variation de f sur Df .

Exercice 4 (6 Points).
On considère les deux fonctions numériques f et g dé�nies par

f (x) = 2(x−1)
2−x et g (x) = 2

3x
3

1. Dresser le tableau de variation de f et g.
2. Résoudre dans ]−∞, 2[ l’équation f (x) = 0, en déduire une interprétation géométrique du résultat.

3. Tracer les courbes (Cf ) et (Cg) dans un même repère orthonormal
(
O,
−→
i ,
−→
j
)

.

4. Déterminer graphiquement l’ensemble de solutions de l’inéquation sur R∗ \ {2}

3 (x− 1)

x2
≤ x (2− x) .

(On admet que α et β avec α < β sont les solutions de l’équation f(x) = g(x).)
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